

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. SZÁM. 123.

KEDD, JUNIUS 1.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 25.— K Félévre. . 150.— K  
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben és  
az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Kisgazda miniszterek Debreczenben.

Rubinek Gyula, nagyatádi Szabó István, sokorópátkai Szabó István, Ferdinándy Géza miniszterek, Mayer János államtitkár és számos képviselővel városunkon utaztak keresztül a Nyírségre. A minisztereket a debreczeni kisgazda- és földmives párt vezetősége Kertész Imre elnökkel az élén fogadta. A vasutnál Szomjas Gusztáv kormánybiztos üdvözölte Rubinek minisztert. A miniszter nevének Kertész Imre pártelnök, leányának pedig Polgári István, az I. választókerület képviselő jelöltje szép csokrot nyújtott át. Rubinek hosszasan elbeszélgetett Szomjas Gusztáv kormánybiztossal, Kertész elnökkel és Ecsedi István párttitkárral.

## Polgáry István választói közt.

Vasárnap folyamán tartotta meg Polgáry István programbeszédét a Macesi-tanyákon. Délelőtt 10 órakor a Steinfeld-uradalomban gyűltek össze a választók, hova Steinfeld István, az uradalom jelenlegi birtokosa munkásai és cselédei élén jelent meg. Odagyűltek a közeli tanyák választói is, különösen nők jelentek meg nagy számmal. Polgáry nyugodt, higgadt beszédét, mely a mezőgazdakkal és a cselédek helyzetével foglalkozott bőven, lelkesedéssel hallgatták az egybegyűltek. Ugyancsak nagyon meggyőzően beszéltek a többi szónokok is. Gyűlés végzetével a jelenlevők a Hymnuszt énekelték és a jelöltet lelkesen ünnepelték. Innen az Aufricht-tanyára mentek át a párt emberei, ahol már nagy néptömeg várta őket. Polgáry és Filep László beszéde után a jelenlevő mezőgazdák és cselédek a történelmi ős platánok alatt, melyből 13-at az aradi 13 vitéz emlékére ültetett a gazdaság egykori tulajdonosa, fogadták meg erősen, hogy semmi más pártra, mint a kisgazda-pártra adják szavazatukat és szívvél-lelkekkel támogatják Polgáry Istvánt.

Polgáry Urnapján a Debreczen vidéki erdőségeken fogja választóit meglátogatni. A cserei, halápi és bányai iskolánál fogja programbeszédét megtartani. Mint értesülünk, a városban folyó hó 6-án tart programbeszédét.

A III. választó kerületben vasárnap délután négygyűlést tartott a kisgazda- és földmives-párt a Nyilas-telepi iskolánál. A nagy-

számu munkásság előtt tiltakoztak a szónokok ama hamis vádak ellen, mintha a buza ára 3000 K lenne. Az állam természetrendelével olcsó gabonáról fog gondoskodni az ellátatlanokról. De ami

felesleges lesz, szabad forgalommal teszi és külföld felé, ahonnan óriási áron kapjuk a szövet és más ipari árukat, adja el a búzát magas 2000—3000 K áron maga az állam.

## Ki írja alá a békét?

Budapest, május 31. Délelőtt 9 órakor a kormány tagjai minisztertanácsra gyűltek össze, amely még a déli órákban sem ért véget. A minisztertanács foglalkozott a béke aláírásának ügyével és Soós Károly honvédelmi miniszter kiküldetésével. Az eddigi

tervek szerint hétfőn éjszaka indult volna utnak a honvédelmi miniszter, hogy a békét aláírja, de nincs kizárva, hogy a minisztertanács másként határoz és változtatást tesz úgy a kiküldendő személy, mint az indulási idő tekintetében.

## A kisgazda-párt átveszi a kormányhatalmat.

— Az „Egyetértés” budapesti tudósítójától. —

Budapest, május 31. A kisgazdapárt három napos tiszántúli propaganda körútjában vasárnap Nagykállóra érkezett, ahol Rubinek Gyula földmívelésügyi miniszter az óriási nagy számban megjelent hallgatóság előtt tartott beszédében kijelentette, hogy a

*kisgazdapárt számbeli erejét kifejezésre juttatja az állal, hogy a hatalmat a kezébe veszi.*

A külpolitikai helyzetre vonatkozóan kijelentette, hogy a helyzet a béke aláírásával megjavult.

*Az entente igazságérzete felébredt s Magyarország visszakapja az elszakított részeket.*

A kisgazdapárt, ha többsége megerősödik s a hatalmat átveszi, a társadalmi béke helyreállításával boldoggá teszi az országot.

## Huberth Ottó főispán fogadtatása a városházán.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délelőtt háromnegyed-tíz órakor jelent meg a városházán Huberth Ottó dr., Debreczen város kormánybiztos-főispánja, aki most nevezetett ki erre a tisztségre s aki tegnapelőtt érkezett haza Budapestről.

A kormánybiztos-főispán a polgármesteri szobában fogadta a városi tanács tagjait, akiket Márk Endre udvari tanácsos, polgármester vezetett. Huberth Ottó dr. a következő beszédet intézte a tanács tagjaihoz s a polgármesterhez:

*Méltóságos Polgármester Ur!*

Dolgozni jöttem. És pedig dolgozni abban az irányban, amelyet a mai korszellem és hazánk szerencsétlen helyzete megkövetel. Talán mondanom sem kell, mert hiszen a köztudat telítve van azal, hogy munkám iránya nem lehet más, csak kizárólag magyar és minden burkolt befolyás, minden megalkuvás nélküli keresztényen

alapon nyugvó. Ma már milliók meggyőződése, hogy csak ez az együtt járó két tényező mentheti meg közjavainkat a végpusztulástól és csak ezeknek jegyében lehetséges hazánk elrablott határait helyreállítani.

Az ily szellemű munkához keresek én munkatársakat az Önök soraiban. Remélem, hogy meg is találok azokat, akik engem jelzett utamon követni s a tisztán keresztényen alapon álló szuverén magyar közállapotok helyreállítási munkáiban őszintén segíteni hajlandók. Ezt remélnem kell annyival is inkább, mert senkisémm akarhat abba a helyzetbe jutni, hogy az említett elvekkal akár a múltban, akár a jelenben ellentétes alapokon állva, mint az idők szellemeivel szemben alkalmatlan, az utóból félreállíttassék.

Teljes bizalommal jöttem ide, kérem fogadjanak Önök is teljes bizalommal, megértéssel.

Márk Endre udv. tanácsos, polgármester a következőket mondta: Méltóságos Kormánybiztos-főispán Ur!

Mindazok, amiket Méltóságod mondott, nem új dolgok előttünk.

Eddig is ebben az irányban igyekeztünk dolgozni lelkiismeretünk szerint. Helyzetünk igen nehéz, városunk szegény és kifosztott a megrablások nyomán. Mi készséggel állunk Méltóságod szolgálatára s kérjük, hogy fogadja munkánkat készséggel.

A kormánybiztos-főispán ezután kezdet fogott a tanács tagjaival s a polgármesterrel, aki megkérdezte, hogy mikor óhajtja installációját megtartatni.

Huberth Ottó dr. kijelentette, hogy az installációt a legszűkebb és minimális keretek közt kívánja megtartatni ünnepségek mellőzésével. Az időt pedig még hétfőn vagy kedden a tanáccsal együttesen fogják megállapítani. Az idők szelleme nem olyan, hogy most ünnepelgessünk.

— Mondhatom — jelentette ki a megindult beszélgetés során a kormánybiztos-főispán — akaratom ellenére kerültem ebbe a pozícióba. Őszintén mondhatom, nem kívántam e tisztéget. Magam is hivatalnok ember vagyok s kerülni kívánok minden sallangot.

Kérte azután a polgármestert, hogy jelöljön ki a számára hivatalos helyiségeket. Összesen három szobára van szüksége. Egy neki magának, egy a titkárnak és egy a főispáni iroda részére.

Ezután elbucszott a tisztviselőktől és elhagyta a városházát.

## Kivégezték a püspök-ladányi terroristát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 31. Ma reggel 9 órakor a Margit-körúti katonai fogház udvarán kivégezték Jónás Gyula 25 éves lakatos segédet, aki terrorista volt s több katonatisztet gyilkolt le. Így Cegléden agyonlőtte Huda Aladár huszárőrnagyot és Püspök-ladányban résztvevő Pongrác Aladár csendőrszázadosnak és társainak kivégeztetésében.

## Öngyilkos gyárigazgató.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 31. Ma reggel 5 órakor a budai őrszobában jelentette egy lámpaoltogató, hogy a Gellért-hegyi sziklák közt egy férfi holttest fekszik, akinek két kezében egy-egy revolver volt. A rendőrség a halottonál talált írásokból megállapította, hogy a halott Mauthner Emil gyárigazgató s hogy öngyilkosságot követett el.

**◆ SZINHÁZ ◆**

**Vig-színház műsora:**

Kedden nincsen előadás.  
Szerdán Mágnás Miska operett.

**A szombathelyiek symphonikus koncertje.** Szombaton este tartotta a szombathelyi gyaloghadosztály symphonikus-hangversenyét a Bika disztermében. Az előkelő közönség soraiban ott láthattuk: Hegedűs Pál tábornokot, báró Lehárt, a szombathelyiek legendás hírű ezredesét, Márk Endre udv. tanácsos, polgármestert, dr. Baltazár Dezső püspök családját, Szentkirályi Tivadar kamarai elnököt, dr. Lencz Géza kollégiumi igazgatót, Wessprémy Zoltán nyug. főispánt, dr. Petzkó Ernőt, hegyközszenfőnököt, Wolff János ny. vezérőrnagyot és még másokat. A helyen tagu monstre zenekar Erkel Hunyadi-nyitányát, Schubert és Grieg legkedvesebb darabjait, Berlioz Nagy-Rákóczi indulóját játszott a finom s erőteljes művészettel. Minden szám nagyszerűen érvényesült s percekig zúgott a taps utána. Kiemelkedett a műsorból: Lorenz százados, Lehár ezredes parancsörtszójának, egy nagyszabású kompozíciója, — előjáték Molnár Ferenc A Farkas c. ismert vígjátékához. Premiere volt itt ez a darab, amely egy rendkívül nagy kvalitású zeneszerzőt mutatott be. Lorenz százados szerzeménye színes, hangulatos, artistikus munka, amely mindenkit magával ragad. Elementáris nagy sikere volt. Az ovációnak alig akart vége szakadni. A szerzőt melegen ünnepezték s a legelső között gratulált neki Márk Endre polgármester. Ezt a gyönyörű estét — talán bucsuképpen — báró Lehár ezredesnek köszönhetjük. Az ő hadosztálya szabadította föl Debreczert az oláh zsarnokság alól s nevét a hálás megemlékezés beírta a város történetébe. A kitűnő katona mellett egy művészszerető embert ismertünk meg báró Lehár ezredesben, aki előtt méltán hajthatjuk meg a nagybecsülés és az elismerés lobogóját.

**A mai nagy hangverseny.** A szibériai szenvedő magyar hadifoglyok hazaszállítása költségeinek fedezésére a m. kir. honvédelmi minisztérium támogatásával hangversenyt rendez V. Jefremov Jász, a szentpétervári cári színház művésze. A hangversenyen részt vesznek: Gy. Márkus Lily zongoraművész, J. Hudák Julia prima ballerina assoluta, a millanói Skala színház, a madridi kir. Opera, a chicagói grand Opera, a newyorki Metropolita v. tagja, Simon Sándor opera énekes. Az ének- és táncszámokat Mislav István kísérő a vasi gyalogezred zenekara közreműködésével. A mai esti hangverseny fél kilenc órakor kezdődik a Csokonai színházban. Jegyek egész nap Aszmann Ferenc uri divat üzletében (Városházával szemben) és este a pénztárnál válthatók. — Felülírtakat köszönettel hirlapilag nyugtázzunk.

**Mágnás Miska operett** Kormos Ferenc fellépéssel szerdán kerül színre. Ma, kedden nincsen előadás. **Urnap előadások.** Csütörtökön délután 5 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal az Igmándi kispap, népszínmű kerül színre. Este a Bihari színésziskola vizsga-előadása lesz. Az énekes növendékek a Kis gróf és Három a kis leány operettek részleteit adják elő. A drámai növendékek a Dolovai nábob leánya színműben vizsgáznak. Jegyek előre válthatók.

**Arany színpad.** Adorján Ödön hadirokkant színgazgató engedélyt kapott, hogy Debreczenben Arany-színpad néven kabaré előadásokat tarthasson az Arany Bika disztermében. A társulat, mely a főváros legjobb erőiből van összeválogatva, június 1-én, kedden tartja bemutatkozó előadását, színe hozza a legújabb fővárosi egyfelvonásosokat, blueteket, tréfákat, dalokat, kuplékat, attrakciókat és 8 naponként teljesen új műsort ad.

**Mozgósínházak mai műsora:** Az Apollóban: „Egy dol-

**Mit mondott Friedrich István Debreczenben?**

— Az Egyetértés tudósítójától.

Vasárnap Debreczenben járt Friedrich István, a koramun után Magyarország első miniszterelnöke. Különvonaton indult el Budapestről, délben Hajdusoboszlón beszélt és délután négy órakor Debreczenbe érkezett. A vasuti állomáson az Ebredő Magyarok Egyesülete várta és fogadta.

Kézzel öt óra után jött fel Friedrich a Bika disztermébe, hol a zsúfolt közönség lelkesen fogadta. Először tasnádi Kovács debreczeni ügyvéd szólalt fel és méltatta Friedrich Istvánt. Aztán maga Friedrich István emelkedett szólásra:

— Nem azért jöttem, kezdte szavait, hogy bizalmat kérjek, hogy szavazatot kérjek. Eljöttem Debreczenbe egyszerűen bemutatkozni, mert úgy éreztem, hogy kötelességem megmutatni Debreczen közönségének is, hogy hát ki is az a Friedrich István? Nekem nincs most képviselő jelöltem. Nem is oly rég még nagyon is sok volt, kik mind hűséget ígértek, hűséget esküdtek nekem, de mikor megválasztották őket, cserben hagytak. Egy ilyen jelöltem valahol egy Piac-téren, egy eperfa árnyékában megesküdött, hogy örökké kitart mellettem. Megválasztották és első dolga volt — kilépni a pártból. Én táviratoztam abba a városba a polgármesternek, vágják ki azt az eperfát. Az előljáróság gondolkodott, gondolkodott és rázták a fejüket s mondták: „Valami baja van annak a Friedrichnek”. Akadt azonban valaki, aki rájött, hogy talán a követelt van baj. Az eperfát kidöntötték és megtáviratozták a képviselőjüknél, hogy most már mehet a fenébe. (Derűtség.)

Aztán arról beszélt Friedrich, hogy hosszú programokat ígérnek sokan, a programok megmaradnak és megmaradnak szerencsésen ők is. — Ő nem ígért, ő csinált.

— Szememre vetik — mondotta —, hogy nem vagyok régi politikus. Hát ez igaz.

**Mindössze egy éve vagyok ebben a szakmában.**

De ez alatt az idő alatt sokat tanultam. Többet éltém át, mint az összes eddigi miniszterelnökök együttvéve. Az igaz, rosszul választottam meg az embereimet, a minisztériumot, no de hát saját kárára tanul a magyar.

— De azért nem haragszom. Aki haragszik, annak nincs igaza. Most nem is akarok miniszter lenni. Én a telt ember vagyok. Ha eljön az idő, hogy nekem miniszternek kellennem, ha akarok miniszter lenni,

**lesz bátorságom megmondani, hogy nekem most igenis miniszternek kellennem.**

Augusztusban is így csináltam. És kérem, beváltottam-e, megcsináltam-e, amire vállalkoztam? Igen-e vagy nem? Közbeiktatás: Ami még nincs meg, majd megcsinálja.

Friedrich: Legyenek nyugodtan, folytatása következik. (Eljenzés.)

Aztán így folytatja: — Sokat beszéltek Önöknek a zsidókérdésről. Joggal várják, hogy én is beszéljek róla, pedig én nem fogok sokat mondani.

**Ez az én speciális szakmám.**

(Derűtség.) Tévednek, ha azt hiszik, hogy én csak beszélek erről. Mikor én miniszterelnök, majd belügyminiszter voltam, minden éjjel 1000 zsidót eltoncoltattam Budapestről. Ez a zsidókérdés megoldása. Nálam nem a név volt a fontos, hanem a mennyiség. És ha megbízható embereim nem tudták összeszedni Budapesten ezret, hanem mondjuk csak 860-t, hát kisérők gondoskodtak arról, hogy mire a határra értek, meg lett az ezer. De legyünk velük szemben gavallérok: vissza kell adni nekik, ami az övék: a fűtűlőt és a batyut.

— Én a becsületes, tisztességes zsidót nem bántom, de sokan vannak nem-

csak galiciaiak, kik láncosok, ádrágítók, uzsorások. Ezek nézzenek körül és ha nem találják az utat Jeruzsálem felé, keressék, mert akibe én belekapaszok, azt el nem eresztetem. Itt csak az a tisztességes zsidó maradhat, aki munkájával keresi a kenyerét.

Majd a béke kérdéséről beszél. Azt mondja:

— Sokan esküdtek az én képviselőtársaim közül, hogy a békét nem fogjuk aláírni és mikor a nemzetgyűlésen bejelentették, hogy aláírják...

Közbeiktatás: Eljenz Apponyi! — Mikor bejelentették, hogy aláírják, irni, engem szóhoz sem engedtek jutni. Nem tudom, mi diktálta a kormányznak, hogy aláírja ezt a békét?

Közbeiktatás: Az esze! — Ha én lettem volna a kormányon, azt mondtam volna, hogy az a kormány, ez a nemzetgyűlés nem képviseli az egész nemzetet, hisz a tisztántuli kerületekben nem is volt választás. Huztam, halasztottam volna, mert ugys szétbomlik az antant. Pár hónap múlva nevetni, mosolyogni fogunk azokon, kik most az antantnak udvarolnak.

Hosszasabban fejtegeti aztán a külpolitikai helyzetet. Keleten nagy események játszódnak le. A török nacionalisták Kis-Azsiából kiverték az antantot, már Konstantinápoly előtt állanak, az arabok felszabadultak. Az antant ellen a leigázott népek feltámadnak Hamburgtól Bagdadig. És ez nagyobb erő, mint az antant.

— Az igaz, el kell ismernünk, más a földrajzi helyzetünk. De hirdetem annak szükségességét, hogy

**a béke revíziójánál a volt szövetségesainkkal egyöntúten járjunk el.**

Százötven millió embernek kell összeülnie a véd-és dacsövetségben.

Aztán elmondja Friedrich az ő miniszterelnökségének viszontagságait.

— Mikor átvettem a hatalmat, az antant tábornokok izentek, hogy jöjje el. Én azt feleltem rá: Onnan az ut olyan hosszú, mint innen oda. El is jöttek ők másnap. Azt mondták nekem, hogy az antant bizalmatlan velem szemben. Én egyszerűen azt válaszoltam: No jól néznék én ki, ha az ellenség bizalma bennem lenne. Az egyik tábornok azt felelte: Ne felejtsem el, legyőztünk nemzetet vagyunk.

**Nem legyőzött, mondtam neki, hanem megcsalt nemzet, amelyet önök wilsonizmussal, pacifizmussal becsaptak.**

Közbeiktatás: Károlyi. Friedrich: Igen és a Károlyi-féle destrukció.

Aztán beszél a Clark-féle tárgyalásokról. Ő csak úgy mondott le, azzal a feltétellel, hogy a románok rögtön visszavonulnak akkor a demarkációs vonalra, 6 ezer waggon gabonát visszadának és a megszállt területekre antant missziók mennek.

— Ha akkor ezért azt követelték volna, hogy akasszam fel magam, meg tettem volna.

Clark megígérte és az antant nem tartotta be.

**Nem hisz azóta az antantnak. A Népszövetség is egy nagy blöff.**

Végül rámutat arra, hogy a szomszédos államok még nem mentek át a bolsevizmus pestisére. Az ententét is utolérheti végzet. Kéri, hogy ne lássanak mást benne, mint elszánt akaratot. Három hónap múlva eljön megint s megkérdezi, hogy igaza volt-e?

Friedrichet hosszan tapsolták és aztán elkísérték az állomásra. Debreczenből Derecskére utazott.

Friedrich előtt a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja tartott agitációs gyűlést a Bika disztermében.

**◆ SPORT ◆**

**A DEAC. atletikai versenye.**

Kövés számú, de előkelő közönség jelenlétében, — melynek soraiban helyet foglalt Hegedűs Pál tábornok, Seidl Jenő ezredes, dr. Darkó Jenő, Csányi Benjámin egyetemi tanárok — folyt le a DEAC versenye. Az eredmények közül Hadháznak a távol és rúdugrásban, valamint Podolszkyknak a 400 m.-es sifutásban elért eredményei országos viszonylatban is elsőrangúak. Részletes eredmények:

100 m.-es sifutás: 1. Podolszky BEAC 12 mp. 2. Hadházy DTE, 3. Pásztor DEAC. Magasugrás: 1. Jost DEAC 154 cm. 2. Torma L. DEAC 149 cm. 3. Urbanovics K. DEAC 142 cm. 800 m.-es sifutás: 1. Józán DEAC 2 p. 25.3 mp. 2. Becskő DEAC. 3. Sebők DTE. Súlydobás előnyverseny: 1. Dr. Veress Lajos DEAC 11.49 m. (2.10 m. előny.) 2. Gyarmathy Miklós DTE 11.45 m. (1.55 m. előny.) 3. Torma L. DEAC 11.36 m. (1.70 m. előny.) 1000 m.-es sifutás ifjúsági: 1. Bakóczy L. DEAC 3 p. 28 mp. 2. Weinberger DTE. 3. Nagy István DEAC. Távoigrás: 1. Hadházy DTE 6.42 m. jó eredmény. 2. Szegedy L. DEAC 6.07 m. 3. Mihalovits Jenő DEAC 5.95 m. 400 m.-es sifutás előnyverseny: 1. Podolszky Géza BEAC előny nélkül 55.2 mp. 2. Papp S. DEAC 17 m. előny. 3. Kupinszky Sándor DEAC 20 m. előny. Podolszky már az első 200 m.-en könnyen behozta az előnyökét.

Magasugrás ifjúsági előverseny: 1. Szabados Endre DTE 157 cm. 15 cm. előny. 2. Ladányi Barna DTE 149 cm. 7 cm. előny. 3. Nagy J. DEAC 146 cm. 10 cm. előny. Diszkoszvetés: 1. Dr. Veress Lajos DEAC 31 m. 2. Fábry Károly DTE 30.10 m. 3. Kovács L. HAC 29.25 m. 4x400 m.-es staféta futás ifj.: 1. DEAC csapata. (Nagy, Kiss, Bakóczy, Ókrós). 2. DTE csapata. (Zöld, Ugró, Weinberger, Szántó.) Rudugrás előnyverseny: 1. Hadházy DTE 3.20 m. előny nélkül. 2. Sebők DTE 3.19 m. 1 m. előny. 3. Balla J. DKASE 3.15 m. 70 cm. előny. 200 m.-es sifutás ifj.: 1. Ladányi B. DTE. 2. Kelemen Miklós DTE. 3. Bakóczy L. DEAC. Gerelyvetés: 1. Mihalovits Jenő DEAC 34.90 m. 2. Márton S. DEAC 31.95 m. 3. Kovács HAC 31.82 m.

3000 m.-es sifutás előnyverseny: 1. Zolnay András HTE előny nélkül 11 p. 22.1 mp. 2. Becskő József DEAC. 3. Hadházy Géza DTE 50 m.-el nyerve, 200 m.-el harmadik. 4x200 m.-es stafétafutás: 1. DTE csapata. (Kürthy, Balogh, Gyarmathy, Hadházy.) 2. DEAC (Kupinszky, Józán, Mihalovics, Papp.) A verseny csak az utolsó métereken dönt el, ahol Hadházy meilbedobással győz.

Január 6-án vasárnap délután a helybeli középiskolák torna-és atletikai versenyt rendeznek a DTE pályán.

**FOOTBALL. DMTK I.—DNySC I. 10—0. (6—0.)** Bajnoki mérkőzés. A DMTK könnyen győz az indiszponáltan játszó nyomdászok felett. Biró Weinreb Dezső (DTE).

**DMTK II.—DNySC II. 2—0 (2—0.)** Biró Bródy Barna (DTE).

**DKASE—Karczagi IKSE 8—0. (4—0.)** A DKASE szép iskolajáték után lenti eredménnyel győzött győngye ellenfelén. A szépszámu nézőközönség mindvégig tüntetett a debreczeni csapat mellett, amelynek szereplése a propaganda célok kívánalmainak minden tekintetben megfelelt. A mérkőzést Nagy Dániel (DKASE) elsőrangúan vezette le.

**DVSC—Nyiregyhézi TVE. 2—2 (0—2.)** A vasutasok csak nehezen tudták előlmenteni elérni az erőszakosan játszó nyiregyháziak ellen. Biró Szegedy Gyula (DVSC).

**Training.** A DTE I. és II. csapata kedden délután a nagyerdei sporttelepen nagy tréninget tart. Ajátékosok okvellen megjelenését kéri a vezetőség.

**Katonai mérkőzés.** Csütörtökön, azaz Urnapja délután a háziezred csapata mérkőzik a DTE. nagyerdei sporttelepen a vasi ezred csapatával.

**A DKASE.** folyó évi június hó 1-én, este 9 órakor a Royal étteremben választmányi ülést tart. A tárgy fontosságára való tekintettel a választmányi tagok pontos megjelenését kérem. Titkár:

**Elhunyt festőművész.** Budapesti tudósítónk jelenti: Bruck Miksa festőművész tegnap este 57 éves korában meghalt.

lárkirálynő kalandjai" harmadik rész: „Versenyfutás a halállal”, amerikai kalandor történetek. Az Urániában. Idős Dumas Sándor regénye: „A fekete tulipán”, 4 felvonásban, Várkonyi Mihály a főszerepben. Jegyelővétel.

**Apróhirdetések az Egyetértés részére felvétetnek.**

**Zászlószentelés.**

Június 6-án vasárnap, délelőtt 9 órakor zászlószentelési ünnepély fog lefolyni a Pavillon lak-tanyában. Ezt megelőzőleg szombaton nagyszabású színházi este, vasárnap délután pedig sportünnepély s népünnepély lesz.

## HIREK

**A református egyház presbytériuma** szombaton délután tartott gyűlést. Targyaltatták a különböző hagyományok. Özv. Bessenyei Imréné 5000 koronát hagyományozott a ref. ispotály javára. A pénzügyi igazgatóság következtében 132,000 K lett lebélyegzés és kényszerkölcsön alá bocsátva. A polgári leányiskolában négy új tanszék szerzése és a jövő iskolai évtől való betöltése határozatot el. Az egyházi választások névjegyzéké ellen beérkezett felszólalások elbírálására, az elnökség vezetése mellett egy öt tagú bizottságot küldtek ki. A proletárdiktatura alatti magatartásukból folyóan 4 tanítóval szemben a fegyelmi eljárás megindított. Ezen kívül tárgyaltatták még kisebb iskolai és szabadságolási ügyek.

**Térzene.** A szombathelyi gyaloghadosztály egyesített zenekari vasárnap délelőtt térzenét adtak a főtéren, amelyet halás elismeréssel fogadott a debreczeni közönség.

**Fabinyi, Lakásrendeletek gyűjtéménye,** a Magyar Jogi Szemle Törvénytárának ezen füzeté, a jelenleg érvényben levő összes kivételes lakásügyi szabályokat, az eddig megjelent ilyen füzetektől eltérően, a legkimerítőbben és legmegbízhatóbban tárgyalja, kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**A debreczeni polgári- és gazdakör** folyó hó 30-án vasárnap délután 4 órakor tartotta tisztújító közgyűlését. Elnök lett Kertész Imre; alelnökök Papler Pál, Mike János; jegyző Möricz József; körgazda Mócz András; ügyész dr. Barna László. Elnökség mellé 60 választmányi tagot választott a közgyűlés. Ezenkívül kimondta egy nagyarányu gazdasági könyvtár beszerzését.

**Athenaeum könyvtár.** Modern könyvtár és Olcsó regény legújabb számai, melyek mindegyike az Athenaeum regény pályázatának díjával lett jutalmazva, megjelentek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**REDŐNYEIT és napellenzőket** készítt és javít Piros Béla lakatos műhelye Péterfia-utca 32. szám.

**A II. sz. tiszti igazoló-bizottság** (Darabos-u. 4. félemelet 71. a.) feihívja az alább felsorolt tart., népfelkötő-tiszteket (tisztjelölteket), hogy saját érdekében vasárnap és ünnepnap kivételével mielőbb a fenti bizottságnál jelentkezzenek: Turcsák Gyula t. hadnagy, Stettner János t. hdgy, Papp Károly t. alhgy, Horváth Béla t. alhgy, dr. Szabó Pál t. főhdgy, Turman Béla t. alhadnagy, Patay Lajos t. alhadnagy, Veress András t. alhadnagy, Erdős Béla t. alhadnagy, Karsay Endre t. alhadnagy. Továbbá fenti bizottságnál azok is jelentkezzenek, akik az igazolási körvényük beadása óta lakásukat változtatták.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézete Nagy József szücs-mester Debreczen, Szent Anna-u. 3.

**Eljegyzési hír.** Lukács Andor, a Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság igazgatója eljegyezte Ernst Irénkét.

**Napoleon és a nők,** Frédéric Masson-nak, a „Társaság” kiadásában megjelent rendkívül érdekes könyve kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Legszébb kalapudjóságot Frank Edénél, megyeháza mellett.

**Megkezdí működését a Petőfi-dalkör.** A Petőfi-dalkör dalórját június 2-án szerdán este 8 órakor kezdí meg. Dalórák tartatnak az Iparostanonciskolában szerdán és pénteken. Felkérletnek a tagok a dalórák pontos látogatására, miután az augusztus 2-i

## Feloszlatta a belügyminiszter a szabadkőműves páholyokat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A belügyminiszter legutóbb rendelkezéssel feloszlatta az egész ország területén a szabadkőműves páholyokat. A rendelet végrehajtásával a belügyminiszter a kormánybiztosokat bizta meg. Mint-hogy Hubert Ottó, Debreczen kormánybiztosa nem tartózkodott Debreczenben, Szomjas Gusztáv, a vármegyei kormánybiztos hajította végre a rendeletet. A feloszlátási aktus Szomjas Gusztáv vezetésével folyt le, részvételével a többi hatósági kiküldöttek; a városi hatóság részéről Csóka Sámuel főjegyző, a katonai hatóság részéről Szabó százados, a rendőrség részéről dr. Tóth Lajos rendőrkapitány jelent meg. — A páholyok részéről dr. Kenézy Gyula orvosprofesszor, dr. Tüdős Kálmán főorvos, Létay Lajos és Gulyás István jelentek meg mint megbízottak.

Debreczenben régebben két szabadkőműves páholy volt, a Haladás és a Körösi Csoma Sándor páholy, de tavaly ismételtén egyesültek. A Haladásnak a Simonffy-utca 1/c. alatt volt helyisége, a Körösi Csoma páholyoknál előbb a Vár-utcán, majd a Bethlen-utcán. A múlt évben együvé költözött a két páholy a Simonffy-utca 1/c. alá. Itt jelentek meg tegnapelőtt

nagyszabású ünnepségre elő kell készülni.

**Das Blatt der Hausfrau** legújabb száma megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**NYÁRI USZODA a Margit-fürdőben,** megnyílt június hó első hetében. Gőz- és kádfürdők nők és férfiak részére egész nap nyitva.

**Esküvő.** Dr. Józ István, a városi Népjóléti Hivatal főnöke házasságot kötött Takács Edith-tel. Az új párt Uray Sándor ref. lelkes eskette, polgári részről pedig Márk Endre udv. tan. polgármester járt el.

**Debreczen város távbeszélő előfizetőinek betűsoros névsora** megjelent és a Csáthy tudományegyetemi könyvkereskedésben 5.—koronáért kapható.

**FÉRFI GIRARDIKALAPOK,** gyöngyszalma, divatformák Frank Imrénéél, Piac-utca 43.

### Katonai egyenruhákat,

tavaszi öltönyöket, mérték után, vagy fordítások a legolcsóbban és csinosan készülnék a Piskolty Péter úri szabó üzlete Kossuth-utca 58. sz. Mindentféle katonai cikkeket rakatára.

**Két terroristát fogott el a debreczeni rendőrség.** A rendőrségnek tudomására jutott, hogy a proletárdiktatura néhány bűnöse még mindig itt bujkál a városban. Szabó Tibor és Juhász Győző detektívek hosszabb időn át figyelték különösen a Csapó-kertet, hol is a Virág-utcában sikerült elfogniok. Kellinger Pál volt vörös nyomozót, ki a polgárok összefogódásában tevékeny részt vett és besugója volt a direktoriumnak. Kellinger felesége Vadász leány s így terelődött a további nyomozás Vadász Ferenc és Vadász József, az asszony testvérei felé. Ezeket ugyancsak a Csapó-kertben, a Faragó-utcában elfogták. Megállapítást nyert, hogy a két Vadász fia tagja volt a Reinheimer-féle terroristapatnak. Az a gyanu, hogy részt vettek Rubin

a hatósági kiküldöttek a feloszlátás végett. A páholy régebbi öt szobájából kettőt már elrekkviráltak két menekült család részére, kettőt pedig a menekültügyi kirendeltség vett igénybe. Egy szobában, az ötödikben találta a bizottság a páholy összes butorait, iratárát. Semmiféle titokzatos tárgyakat, vagy pláne fekete koporsót, mint ahogy a városban egyesek híresztelték, nem találtak. Egy szekrényben ruhadarabok voltak, melyeket az üléseknél használtak a tagok.

A feloszlátás tényét Szomjas főispán közölte a páholy-megbizottakkal és feloszlottnak jelentette ki a páholyt, amit a megbízottak tudomásul vettek. Dr. Tóth Lajos rendőrkapitány jegyzőkönyvet vett fel a feloszlátásról. A páholy pénzkészletét lefoglalta. Mindössze 128 korona készpénzt talált a bizottság s 10,000 korona névértékű értékpapírt és 20,000 koronáról szóló takarékpénztári könyvet. A vagyon, illetve berendezési tárgyak leltározását a napokban kezdi meg a hatósági kiküldöttek. A bizottság a páholytagoknak 1914. évről szóló lisztját találta csak, újabb névjegyzék nem volt. A szekrényeket, illetve a szobát a rendőrség lepecsételte.

Farkas gyárigazgató meggyilkolásában. Ezt ugyan tagadják, de a bizonyítékok ellenük szólnak. Mindkettőt letartóztatta a rendőrség.

**Dívatszalon,** május 15-iki legújabb száma megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Dr. Szöllösi nemi betegeknek** rendel, Hungária-épület.

**Betörők elvitték 100,000 korona értékű cigaretta-tárca- és éremgyűjtéményt.** Szombatról vasárnapra virradó éjjel valami vakmerő betörőbanda működött a városban. A Simonffy- és Péterfia-utcákon 4 helyen követtek el betörést, még pedig Titz János ügyvédnél, dr. Forbáth Ernő orvosnál, dr. Nyiri Ernő ügyvédnél és Loránt József urkocsis egyleti titkárnál. — Az utóbbinál értékes zsákmányra tettek szert. Elvitték Loránt József évtizedeken át nagy ambícióval gyűjtött cigaretta-tárca- és éremgyűjtéményt, melynek mai értéke több százezer korona. A többi helyeken a betörők kisebb értékű holmikát, vagy éppen nem vettek el semmit. — Ugy látszik, csak egyszer után kutattak. — A rendőrség nagy eréllyel nyomozza a betörőket.

**Pékek és sütődék figyelmébe.** Pékszámok 1—180 számig, minden számból hat szám egy lapon kapható a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

**LEGFINOMABB gyapjuszövetek** Kupfer és társánál Kistemplombazár.

**Csészlőgépeknek** nélkülözhetetlen Balassa: A csészlőgépek szerkezete és azok kezelése című könyv. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Fővárosi cirkusz Debreczenben.** A Beketow cirkusz ma este 8 órakor kezdí meg előadásait a Széchenyi-utca végén. Azt hisszük felesleges a megnyitás elé kommentárt fűzni, mert Beketow neve elég garancia arra, hogy műsorában csakis elsőrendű erők fognak szerepelni. Budapes-

ten, sőt az egész országban ismert név a Beketow, mert a jó vidék mindenkor, amikor a fővárosba felrándult, okvetlen felkereste a cirkuszt. Artisták dicsekedtek a „Beketow cirkusz tagja” névvel. S most 6-ikáig mi is idehaza gyönyörködhetünk egy világvárosi cirkusz műsorában.

**Zónabélyeggyűjtőknek** nélkülözhetetlen Biró Marcel által, hivatalos adatok alapján összeállított „Zona de Ocupatie Romana 1919” felhívomással ellátott bélyegek monografiája. Ára 12 korona és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**NE SAJNÁLJA,** hogy beszűnttettem Péterfia-utca 53. szám alatt a régi nyakkendő átalakítását. Június hó 1-től Rákóczi-utca 23. szám alatt megint újja alakítom legrosszabb nyakkendőit is.

**Itéletidő a tanyákon.** Az elmúlt pénteken és szombaton délután óriási vihar vonult végig a város nyugati részén fekvő tanyákon Elepen, Kösztözen és a Hortobágyon. Roppant szélllel kezdődött jó eső volt, de itt-ott pász-tásan jég is. A vihar az épületeken roppant kárt tett. A termények közül a „már kalászbamenő” árpában tett érzékeny kárt.

**FRANK SÁNDOR-cégnél,** Piac-utca 42. szám, grenadín-blosok nagy választékban.

**Meghívó.** Vass Miklós okl. táncitanító ezuton hívja meg vendégeit és összes ismerőseit június 3-án, csütörtökön este 8 órai kezdettel a Bika kistermében tartandó urnapi nagy táncestélyére. Rácz Laci teljes zenekarral játszik.

**Cérna- és selyem-keztük,** friss gummiáru, vizelettartó, sérvköttő, hásköttő, gummi harisnya, egyentartó, műláb, műkez kapható Vitériusnál, Piac-u. 16.

**VILLAMOS VASALÓ,** főzőlapok, VILLANYMOTOROK, dynamók, lámpákat készítt és javít, ELEGETT VILLANYMOTOROKAT, sárga és veres rezet veszek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55.

## BRAUN A. és TSA

Passage, az „Egyetértés” szerkesztősége alatt.

Készítt mindennemű arany, ezüst és óra javításokat felelősség mellett, gyorsan, pontosan és legjutányosabban.

## KÖZGAZDASÁG

**Hiteliszövetkezetet** alakítanak a debreczeni gazdak. Folyó hó 31-én délelőtt a Gazdakörben hosszú előadást tartot dr. Kovács József gazdasági akadémiai tanár, melyben a többtermelés érdekében szükségesnek tartja a hiteliszövetkezet mielőbbi megalkotását, mely más termelő és értékesítő szövetkezetet is bekapcsolja. A gazdatársadalom szükségesnek tartja a szövetkezet sürgős megalkotását és erre 12 tagú bizottságot küldött ki.

**Dohánykiosztás.** A pénzügyminiszter engedélye folytán az arató munkások és gazdasági cselédek részére pipadohányt osztanak ki. Felkérlet Debreczen sz. kir. város határában mezőgazdasági termeléssel foglalkozókat, hogy bevett területüket igazoló irattal jelentkezzenek titkári hivatalunknál folyó évi június hó 8-ig Piac-utca 61. szám alatt, hol az őket megillető dohánnyra szóló utalványt az ellenérték s felmerülő költségek megtérítése mellett kiadunk. Minden learatásra kerülő hold föld után adhatunk egy kis csomag dohányt. Debreczeni Gazdasági Egyesület.

**A belföldi sertésforgalom szabaddátételéről.** A magyar kormány-nak 5060—1919. M. E. sz. rendelete értelmében a sertésbiztosítási és sertések, valamint a sertésbőrök belföldi forgalmának szabályozása tárgyában eddig kiadott rendeletek, amennyi-

bea a jelen rendelet másképen nem rendelkezik, a jövőre nézve hatályukat veszítik, ehhez képest exentul sertést akár a maga részére, akár más számára a rendeletben megjelölt korlátozással mindenki szabadon hizlalhat. A sertésekre és sertéstermékekre nézve bármely hatóság által megállapított legmagasabb (maximális árak) hatályukat veszítik, ennélfogva Debreczen város területén a hatóság által a sertésekre és sertéstermékekre (sertéshus, zsír, szalonna) nézve az eddig érvényben volt maximális árak szintén hatályukat veszítik. Ama sertéstermékek árát, melyet a közlelmezési miniszter a belföldi hizlalásból rendelkezései alá kerülő, vagy külföldről behozott készletekből bocsát a közfogyasz- tás rendelkezésére, esetről-esetre a nevezett miniszter állapítja meg. Közlel- mezési ügyosztály.

Debreczeni kir. ügyészségtől. Kiadmány.

1920. El. 6. C/2.

### Pályázat.

A felügyeletem alatti debreczeni kir. törvényszéki fogháznál lemondás folytán megüresedett fog- házorvosi állásra pályázatot hir- detek, mely állás évi 2400 korona tiszteletdíjjal van egybekötve.

Ezen állás elnyerése iránti kér- vények folyó évi június hó 15. napjáig nyújtandók be a debre- czeni kir. ügyészségnél.

Debreczen, 1920 május 26-án.

Dr. Gergics s. k.,  
kir. főügyész helyettes.

### Építkezési faraktárban

június hó 2-án, délután 4 órakor  
2 waggon forgács és 2 méteres  
szőlőkaró eladatik.

Erdőhivatal.

### ELADÓ INGATLANOK:

- Bethlen-utcán modern ház, 4 utcai szoba, 2 elő-, fürdő-, cselédszoba, speiz, 2 pince-szoba. Vétel esetén azonnal beköltöz- hető lakással, 326 □-öl telekkel.
- Varga-utcán gazdálkodónak al- kalmas ház, 4 szoba, konyha, kamara, pince, istálló. — Vétel esetén beköltözhető lakással. ::
- Varga-kert, Legányi-utcán nagy jövedelmű ház, 3 szoba, konyha, ka- mara, 8 jószágra istálló, 1365 □-öl telekkel. Vétel esetén azonnal átvehető. ++
- Késes-utcán családi ház, 2 szoba, konyha, speiz. — Vétel esetén beköltözhető lakással. ++
- Ugyancsak Késes-utcán családi ház. — Vétel esetén beköltözhető lakással. ++
- Bozzai-telepen kisebb ház, 300 □-öl telekkel. ++
- Kishegyesi-uton 800 □-öl üres telek, építkezésre alkalmas. ++
- Czeizenger-telepen 300 □-öl üres telek, építkezésre alkalmas. Ezenfelül több ház, szőlő, szántóföld van előjegyzésben.

A fenti ingatlanokat kizárólag eladja:  
BALOGH LAJOS ingatlanforgalmi és köz-  
vetítő irodája. ::  
MESTER-UTCA 9. SZÁM.

Eladó órlási szemű  
**zöld borsó**  
csövesen, makszimális áron.  
Előjegyezhetni nagyobb téte-  
lekre (ötven kilótól kezdve)  
SZÉCHENYI-U. 21. EMELET.

Természetes  
**Kárpáti málnaszörp**  
nagyban és kicsinyben  
**Kontsek Gézánál**  
Kossuth-utca.

**Mindenféle**  
írásmunkák  
leírása és  
sokszorosí-  
tása írógépen egy vagy több példányban  
**tankönyveket!**  
Iskolai jegyzeteket leír izlése-  
sen, írógépen s azt bárhány  
példányban sokszorosítja, saját  
könyvműjében a Nagy Lajos gép-  
író-, másoló és könyvmai sok-  
szorosító vállalata. Iroda:  
**Veres-utca 9. szám.**  
Hivatalos órák állandóan.

**Pénztárnokot**  
keresünk, keresztényt, egy alakulás-  
ban lévő országos intézményhez,  
ötvenezer korona betéttel; százezer  
korona részvényjegyzéssel, mely ösz-  
szeg fölött betevő rendelkezik. —  
Uri megélhetés biztosítva, írásbeli  
ajánlatok a kiadói hivatalba kéretnek  
**Részvénytársaság jelírére!**

**Kékkő I. aussigi, Raffia, extra majunga, Papirspárga, Gyümölcs sajt, Barackiz, Kristály-szóda és mindenféle fűszerárú kapható**

**Adorján Jenő és Tsa**  
fűszer-, gyarmat- és rövid-  
árú nagykereskedő cégnél  
Széchenyi-utca 24., az udvarban.  
**Csak viszonteladókknak.**

**Eladó** a Sziv-utca 20. sz.,  
Barna-utczára át-  
nyúló 340 négy-  
szögöl háztelek,  
téglaival, cserép-  
pel, 3 ajtó, 10 ab-  
lak, egyebekkel. Értekezhetni:  
**Mezőgazdasági Szakiroda**  
Csapó-utca 19-ik szám, keresztélpület.

**Kereskedők, gyógyszerár-  
rak és droguériák részére**  
**kisebb csemege-  
papírzacskókat**  
**gyárt és árusít**  
a NAGY LAJOS papir-  
zacskógyára, fél kilós nagy-  
ságig, cukorkák, fűszerárak,  
gyógyszerek stb. csomagolá-  
sához. Mintagyűjtemények  
ármegjelöléssel díjtalanul  
kapható a  
Veres-u. 9. sz. alatti irodában

**MÉSZ!**  
Elsőrangú, prima, fával  
égetett, darabos, kisebb-  
nagyobb mennyiségben,  
magántételben is, maxi-  
mális áron alul állan-  
dóan kapható  
**Ispotály-utca 3/b.**  
A Vas- és Rézbutorgyár mellett.

**APRÓHIRDETÉSEK**  
Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög  
10 korona, minden további szó 1 kor.  
Vasárnap 10 szög 15 korona, minden  
további szó 1 korona 50 fillér. Vas-  
tagabb betűkből szedett szavak kétszeresen  
lesznek felszámítva. — Hirdetésekre vonat-  
kozólag mindenféle felvilágosítással díj-  
talanul szolgálok. Levelekre is díjment-  
esen válaszolunk, csak a portóköltséget  
kérjük beküldeni. **Vidékről hirdatési  
díj postabélyegeken is be-  
küldhető.** Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
hivatal: Ferenc József-ut 26., I. emelet;  
„Méliusz” könyvkereskedés, Ferenc József-  
ut 26. és a „Színházi Figaró” irodalmi  
szalonja, Püspöki palota. Hirdetéseket min-  
denkor déli 12 óráig kérjük feladni. ++

**LEVELEZÉS**  
47 éves róm. kath. mezőgazdasági  
gépész nőstüni óhajt némi hozománnyal  
és butorral. Ajánlatok „második” jelí-  
gére Steiner ügynökségi irodájába, Piac-  
utca 19. II. em. küldendők. 2373  
**30 éves izraelita, érettségizett ön-  
álló kereskedő megnősülne 100,000 K  
és berendezéssel. — Ajánlatok Steiner  
ügynökségi irodájába Piac-utca 19. II.  
em. Komoly jelígre küldendők. 2372**  
**Ha jól akar férjhez menni, fordul-  
jon Steiner József ügynökségi és há-  
zasságközvetítő irodájához. Piac-utca  
19. II. em. 2374**

**AJÁNLAT**  
Kárpitos házakhoz, házon kívül ju-  
nyosan ajánlkozok. Oláh András, Da-  
rabos-u. 53. 2367  
**Üveg, porcellán-, zománc- és kőedé-  
nyek, készletek, disztárgyak, képkere-  
tés Koneznál, Egyháztér 6. 2248.**  
**Modern festett hálószoba butorok,  
konyhaberendezések készen kaphatók  
Csapó-utca 11, Bálint Sándornál. 2280**  
**Iparosok figyelmébe ajánlom a leg-  
jobb ragasztókepeségű bőrenyvetet,  
kilója 40 korona. Kapható üzletben,  
Degenfeld-tér 11. sz., Király István. —  
Nagyobb rendelések szállítást is el-  
fogadom. 2292**  
**Ócska, hasznavehetetlen nyakken-  
dőlő ujjat készíték. Péterfia-u. 19. ke-  
resztélpület. 2364**

**KERESLET**  
Aranyat-ezüstöt, briliánsat, zálog-  
cédulákat vesz, meghívásra hához is  
elmegy Steiner Mihály, Burgundia-utca  
9. szám. 2321  
Fűszerszakmában jártas ügynök  
felvétetik. Cim a kiadóban. 2351

**A NAGYERDEI VIZGYÓGYINTÉZET, KÁD- ÉS GÖZFÜRDŐ**  
állandóan nyitva. És pedig:  
I. Vizgyógyintézet: mely legujabban gyógyiszappal is rendelkezik, férfiak részére: reggel fél 7 órától 10 óráig s délután fél 5 órától 7 óráig. Nők részére: d. e. 10 órától 1-ig s d. u. fél 3 órától fél 5 óráig.  
II. A gőzfürdőt használhatják: férfiak: vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton; nők: hétfőn, szerdán és pénteken egész napon át.  
A gőzfürdő árai: délelőtt 12 korona, délután (friss vízzel) 10 korona.  
III. A kádfürdőt úgy férfiak, mint nők egész nap használhatják.  
— A fürdőtelepen csinos kiállítású cégreklámok elhelyeztetnek. —

**Könyvujdonságok**  
magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Junius 1—6-ig. **A BUDAPESTI** Junius 1—6-ig.  
**BEKETOW CIRCUS**  
vendőjátéka Debreczenben, a Széchenyi-u. végén  
Nagy megnyitó előadás ma, kedden este 8 órakor.  
Csütörtökön 3-án és vasárnap 6-án két nagy előadás 4 és 8 órai kezdettel.  
Jegyek előre válthatók Schwartz Dániel pipás üzletében, a városházával szemben.  
Vasárnap, junius 6-án 2 utolsó bucsu előadás.